Первичная профсоюзная организация 
МКДОУ   «Куртамышский детский сад №1 общеразвивающего вида»

    Первичная профсоюзная организация МКДОУ «Куртамышский детский сад № 1 общеразвивающего вида » организована в марте 1932 года (со дня рождения детского сада). В состав ее входили все работники ДОУ. В настоящее время в составе профсоюзной организации числится  17 человек.
    Из них в состав профсоюзного комитета входит 5 человек. Возглавляет профсоюзную организацию Быкова Оксана Александровна – логопед детского сада. Заместитель председателя профосюзной организации – Каримова Е.И., воспитатель детсада. 
    Деятельностью профсоюзной организации руководит профсоюзный комитет, который состоит из комиссий:

1. Культурно – массовая. Председатель – Акулова А.А.
2. Жилищно – бытовая. Председатель – Еланцева О.А.
3. Охраны труда. Уполномоченный – Гасникова Ю.Н.
4. Ревизионная  (Рубцова Е.Н., Васильева  Н.А., Валова В.С.)
      Цель работы ПК:
защита профессиональных интересов, отстаивание социальных гарантий.

     Основа деятельности профсоюзной организации – коллективный договор.

     Акцент делается на следующих направлениях: выполнение соглашений по охране труда, контроль за выполнением трудового законодательства, организация работы с молодыми педагогами, связь с ветеранами труда.

      Работа профсоюзной организации осуществляется согласно плану. В течении календарного года проводится 2 общих профсоюзных собрания, на которых по рассмотренным вопросам выносят решения.

    Заседания профсоюзных комитетов так же проводятся согласно плану. Все рассматриваемые на заседании вопросы актуальны. Члены профсоюзных комитетов активно участвуют в обсуждении поставленных вопросов.

    Вынесенные решения исполняются.

     Все  работники  2 раза в год проходят  инструктажи по охране труда, оформлен уголок по охране труда и технике безопасности.

       Профсоюзная организация МКДОУ привлекает в свои ряды молодых специалистов, поступающих на работу, помогает им влиться в коллектив, формирует общественную активность и ответственность у каждого члена профсоюза. В 2014 году в профсоюз вступила Аргышева Ольга Михайловна  – повар, Васильева Наталья Александровна- помощник воспитателя, Прошкина Виктория Львовна- воспитатель .
     Профком участвует в распределении выплат стимулирующего характера, принимает решения об оказании материальной помощи членам профсоюза, поощрения. Награждения за успехи в труде. (юбилеи, лечение, посещение больных). Профком принимает активное участие  при аттестации педагогов.
     Члены профкома являются инициаторами  праздничных мероприятий для детей, сотрудников,  и ветеранов труда  (день дошкольного работника, день пожилого человека, 8 марта, Новый год)
     Профсоюзная организация детского сада принимает активное участие в конкурсах, проводимых РК профсоюза, занимая призовые места (3 место в районном творческом конкурсе « Её величество – профессия» 2016 год; Каримова Е.И. -3 место: Гасникова Ю.Н. – 1 место  в конкурсе  декоративно-прикладного творчества   «ПРОФмастер»; 2 место в районном смотре-конкурсе на лучший профсоюзный уголок–2014 г.; районном конкурсе лучшей рекламы на тему «Вступай в профсоюз! – 2014)

ППО детского сада является победителем рейтинга лучших профорганизаций по итогам 2015+2016 учебного года. 
 ПК  работает в тесном контакте с Администрацией детского сада.

Регулярно отслеживается выполнение коллективного договора, контролируется заключение трудовых договоров.
