Памятка гражданину
ЧТО ТАКОЕ КОРРУПЦИЯ?


Под коррупцией, как социально-правовым явлением, обычно понимается подкупаемость и продажность  чиновников, должностных лиц, а также общественных и политических деятелей вообще. (Словарь иностранных слов.,1954.С.369 ) 


Официальное толкование коррупции согласно Федеральному закону от 25.12.2008г № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» дается следующим образом: 

Коррупция:


- злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;


б) совершение деяний от имени или в интересах юридического лица; 


К основным коррупционным преступлениям, могут быть отнесены такие виды уголовно наказуемых деяний: 


-злоупотребление должностными и иными полномочиями;


-получение и дача взятки; 


-служебный подлог.


Косвенные признаки предложения взятки:


а) разговор о возможной взятке носит иносказательный характер, взяткодатель не заявляет открыто о том, что при положительном решении спорного вопроса он передаст деньги или окажет какие-либо услуги;


б) в ходе беседы взяткодатель, при наличии свидетелей или аудио-, видеотехники, жестами или мимикой дает понять, что готов обсудить возможности решения вопроса в другой обстановке (в другом месте);


в)сумма или характер взятки не озвучиваются; сумма может быть написана на бумаге и продемонстрирована.


г)также могут демонстрироваться деньги, банковские чеки, иные ценные бумаги, драгоценные камни (металлы), изделия из них;


д) взяткодатель может неожиданно покинуть помещение, оставив папку с материалами, конверт, сверток газеты.


Взяткой могут быть: 


-предметы; деньги,  банковские чеки и иные ценные бумаги; драгоценные камни (металлы), изделия из них; бытовые приборы и техника; продукты питания; квартиры, дома, гаражи, дачи, земельные участки и другая недвижимость;


-услуги: лечение; санаторно-курортные и туристические путевки; поездки за границу; ремонтные и строительные работы; оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.


Завуалированные формы взятки 


- банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществующего долга, оплата товаров, купленных по заниженной цене, покупка товаров по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику, его родственникам, друзьям, получение льготного кредита, завышение гонораров за лекции, статьи и книги, прощение долга, уменьшение арендной платы.

